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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 15 au 16 mai 2023.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour Bona Fide et l’AFM Téléthon
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L a  c o n n a i s s a n c e  d e  l ' e x i s t e n c e  d ' u n e  d i s c i p l i n e  m é d i c a l e  c o n s a c r é e  a u x  

m u s c l e s

QUESTION : D’après vous, existe-t-il aujourd’hui une discipline médicale, comme la cardiologie ou l’ophtalmologie,

consacrée aux muscles ?

40%

42%

30%

33%

26%

18%

18%

18%

12%

9%

42%

40%

52%

55%

65%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge de l’interviewé

 Oui Non Nsp

Non 
15%

Je ne sais pas 
53%

*Il s’agit de la myologie

Oui*

32%
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58%

51%

47%

39%

25%

L e  s e n t i m e n t  d ' i n f o r m a t i o n  g é n é r a l  s u r  l e s  m u s c l e s

QUESTION : Personnellement, vous sentez-vous bien informé (e) sur les muscles et leurs fonctions ?

10%

6%

6%

1%

2%

48%

45%

41%

38%

23%

34%

42%

46%

47%

62%

8%

7%

7%

14%

13%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP /
BEPC

42%

49%

53%

61%

75%

Selon le niveau d’éducation

 Oui, tout à fait Oui, plutôt  Non, plutôt pas Non, pas du tout

Oui, tout à fait 
4%

Oui, plutôt 
38%

Non, plutôt pas 
48%

Non, pas du tout 
10%

TOTAL Non

58%

TOTAL Oui

42%
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L e  s e n t i m e n t  d ' i n f o r m a t i o n  s u r  c o m m e n t  c o n s e r v e r  s e s  m u s c l e s  e n  

b o n n e  s a n t é

QUESTION : Plus précisément, diriez-vous que vous avez suffisamment d’informations pour savoir comment conserver

vos muscles en bonne santé tout au long de votre vie ?

12%

7%

5%

2%

2%

46%

45%

45%

38%

28%

34%

42%

41%

45%

52%

8%

6%

9%

15%

18%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP /
BEPC

58%

52%

50%

40%

30%

42%

48%

50%

60%

70%

Selon le niveau d’éducation

 Oui, tout à fait Oui, plutôt  Non, plutôt pas Non, pas du tout

Oui, tout à fait 
5%

Oui, plutôt 
39%

Non, plutôt pas 
44%

Non, pas du tout 
12%

TOTAL Non

56%

TOTAL Oui

44%
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L ’ e n s e m b l e  d e s  m u s c l e s  c o n n u s  ( 1 / 2 )

QUESTION : Quels sont tous les muscles que vous connaissez, de nom ? (Question ouverte – réponses non suggérées)
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L ’ e n s e m b l e  d e s  m u s c l e s  c o n n u s  ( 2 / 2 )

QUESTION : Quels sont tous les muscles que vous connaissez, de nom ? (Question ouverte – réponses non suggérées)

67%

51%

26%

22%

19%

16%

15%

15%

12%

11%

8%

7%

7%

6%

6%
5%

Biceps

Triceps

Abdominaux

Quadriceps

Pectoraux

Fessiers

Mollets

Trapèze

Dorsaux

Cœur / Cardiaque

Deltoïde

Adducteurs

Langue

Zygomatique

Ischio-jambiers

Cuisse

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner plusieurs réponse.

Les réponses inférieurs à 5% ne sont pas affichées.
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L a  c o n n a i s s a n c e  d e s  m u s c l e s  d u  c o r p s  h u m a i n

QUESTION : A votre avis, combien notre corps compte-t-il de muscles ?

1%

9%

19%

26%

25%

11%

9%

10

50

100

300

600 (Bonne réponse)

800

1000
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L ' i m p o r t a n c e  d u  r ô l e  d e  l ' a c t i v i t é  m u s c u l a i r e  d a n s  l a  s a n t é

QUESTION : Diriez-vous que l’activité musculaire joue un rôle important ou ne joue pas un rôle important pour… ?

81%

78%

68%

66%

66%

65%

61%

60%

58%

57%

52%

52%

31%

6%

7%

11%

10%

10%

11%

13%

14%

10%

15%

14%

14%

27%

13%

15%

21%

24%

24%

24%

26%

26%

32%

28%

34%

34%

42%

Brûler plus de masse graisseuse

Réduire le risque d’insuffisance cardiaque 

Diminuer le stress

Renforcer le système immunitaire

Réduire les risques d'avc

Prévenir l'hypertension

Améliorer la digestion

Diminuer les risques de dépression

Réduire les risques d'ostéoporose

Diminuer le risque de développer un diabète

Prévenir la récidive de certains cancers

Ralentir la progression des maladies de Parkinson ou
d'Alzheimer

Augmenter la fertilité

Joue un rôle important Ne joue pas un rôle important Je ne sais pas
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L ' e s t i m a t i o n  d e  l ' â g e  à  p a r t i r  d u q u e l  n o u s  c o m m e n ç o n s  à  p e r d r e  d u  

m u s c l e  

QUESTION : Nous perdons de la masse musculaire en vieillissant. A votre avis, à partir de quel âge commençons-nous à

perdre du muscle ? (Question ouverte – réponses non suggérées)

6%

15%

22%

34%

23%

Moins de 25 ans

25-30 ans (Bonne réponse)

31 à 40 ans

41 à 50 ans

Plus de 50 ans
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L a  p e r c e p t i o n  d e s  c o u r b a t u r e s

QUESTION : Quand vous avez des courbatures, vous vous dites… ?

86%

74%

67%

68%

61%

14%

26%

33%

32%

39%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge de l’interviewé

 Que c'est bon signe  Que c'est mauvais signe

Que c'est bon 
signe, mes 

muscles ont bien 
travaillé 

69%

Que c'est mauvais 
signe, mes muscles 

se sont abimés 
31%
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L a  f r é q u e n c e  d e  d o u l e u r s  o u  b l e s s u r e s  m u s c u l a i r e s

QUESTION : Au-delà des courbatures, avez-vous ou avez-vous eu des douleurs ou des blessures musculaires ?

Oui, régulièrement 
7%

Oui, de temps en temps 
42%

Non, rarement 
36%

Non, jamais 
15%

TOTAL Oui

49%

TOTAL Non 

51%
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L a  f r é q u e n c e  d e  p r a t i q u e  d e  d i f f é r e n t e s  a c t i v i t é s  p h y s i q u e s

QUESTION : Pour chacune des actions suivantes, diriez-vous que vous la pratiquez souvent, de temps en temps,

rarement, jamais ou que vous ne pouvez pas la pratiquer en raison de votre état de santé ?

51%

44%

43%

36%

30%

28%

30%

27%

16%

26%

14%

14%

18%

13%

23%

4%

8%

8%

33%

17%

4%

4%

4%

2%

5%

Souvent De temps en temps Rarement Jamais Je ne peux pas en raison de mon état de santé

Marcher 30 minutes par jour 

Eviter l’ascenseur et prendre plutôt les 

escaliers 

Privilégier les déplacements à pied ou 

à vélo plutôt qu’en voiture 

Vérifier mon nombre de pas quotidiens 

sur ma montre ou mon smartphone

Faire du sport 

51%

Réponses 

« Souvent »

44%

43%

36%

30%
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L a  c o n n a i s s a n c e  d u  f a i t  q u e  l e s  m é d e c i n s  o n t  l e  d r o i t  d e  p r e s c r i r e  d e  

l ' a c t i v i t é  p h y s i q u e

QUESTION : D’après vous, les médecins ont-ils aujourd’hui la possibilité de prescrire de l’activité physique ?

Non 
24% 76%

des Français donnent la bonne réponse :

« Oui »
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L ' é t a t  d e  s a n t é  g é n é r a l

QUESTION : D'une manière générale, diriez-vous que votre état de santé est… ?

24%

25%

20%

16%

11%

62%

62%

67%

63%

75%

10%

12%

11%

17%

12%

4%

1%

2%

4%

2%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

86%

87%

87%

79%

86%

14%

13%

13%

21%

14%

 Très bon Assez Bon Assez Mauvais Très mauvais

Très bon 
18%

Assez Bon 
67%

Assez Mauvais 
13%

Très mauvais 
2%

TOTAL Mauvais

15%

TOTAL Bon

85%

Selon l’âge de l’interviewé
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L ' é t a t  d e  s a n t é  m u s c u l a i r e

QUESTION : Et diriez-vous que votre santé musculaire, c’est-à-dire l’état de vos muscles est… ?

27%

16%

10%

15%

6%

53%

61%

65%

56%

67%

15%

22%

19%

27%

25%

5%

1%

6%

2%

2%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

80%

77%

75%

71%

73%

20%

23%

25%

29%

27%

 Très bonne Assez Bonne Assez Mauvaise Très mauvaise

Très bonne 
13%

Assez bonne 
61%

Assez mauvaise 
23%

Très mauvaise 
3%

TOTAL Mauvaise

26%

TOTAL Bonne

74%

Selon l’âge de l’interviewé
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